

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 34-35 (9148-9149) ПЯТНИЦА, 27 апреля 2012 года

Выходит по средам и пятницам



Уважаемые жители Спас-Деменского района!

Примите искренние поздравления с 1 Мая – праздником Весны и Труда! Эпохи и поколения сменяют друг друга, а этот праздник каждый год приходит в наши дома как еще одна яркая примета долгожданной весны. Пора обновления в природе и в наших сердцах неизменно возрождает созидательные начала и новые надежды.

Пусть этот праздник пробудит все лучшие чувства, добавит веры в будущее, принесет всем хорошее настроение, заглянет солнечным лучом в ваш дом и подарит счастье.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, успехов и удачи во всех делах и начинаниях! Благополучия каждой семье, каждому дому.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации
МР «Спас-Деменский район».
С. В. СМИРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Дорогие земляки!

Примите мои искренние поздравления с Днем весны и труда. Выходные дни в начале мая многие из вас проводят в трудовых заботах. Это многолетняя и хорошая традиция.

Результаты повседневной работы каждого жителя области являются основной составляющей регионального развития. Общие успехи позволили нам достичь лидерства по целому ряду важных позиций и положительно повлияли на качество жизни в нашем регионе.

Благодарю вас за все, что вы делаете для родного края. Обновление, которое происходит весной, дает всем нам большой заряд позитивной энергии для будущих свершений и реализации намеченных планов.

Верю, у нас всё получится!

А. Д. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

1 Мая – Праздник весны и труда.

Труд объединяет людей разных поколений и взглядов. Мир, труд, созидание, уважение друг к другу – это ценности, над которыми не властно время.

Жители области своим трудом превратили нашу область в динамично развивающийся регион. Общими усилиями мы должны сделать Калужскую землю еще более процветающей и комфортной для жизни.

Дорогие калужане!

Сердечно поздравляем вас с праздником Весны и Труда! Желаем вам весеннего настроения, крепкого здоровья, счастья и благополучия, уверенности в завтрашнем дне.

Депутаты Законодательного Собрания
Калужской области.

Официально

Праздники – без опасности

23 апреля губернатор Анатолий Артамонов провел совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативного штаба области.

Обсуждались меры по обеспечению безопасности в период проведения майских праздников.

Отмечалось, что в выходные и праздничные дни в регионе будут нести службу наряды

ППС, участковые уполномоченные полиции, инспекторы ПДН, ДПС, ГИБДД, а также подразделения ГУ МЧС. Особое внимание будет уделено местам с массовым пребыванием людей, объектам жизнеобеспечения, предприятиям торговли, рынкам, вокзалам.

В ходе обсуждения Анатолий Артамонов подчеркнул, что для решения задачи должна быть организована слаженная работа правоохранительных структур, руководителей органов местного самоуправления, жилищно-коммунальных и транспортных организаций.

Участники совещания также рассмотрели вопрос о состоянии и антитеррористической защищенности объектов авиационного транспорта на территории области. Члены комиссии высказались за ужесточение контроля соблюдения соответствующих правил, а также за совершенствование законодательства в данной сфере.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Посевная-2012

Трактор в поле дыр-дыр-дыр...

Боюсь, как бы эти дыр-дыр из шуточной песенки не оказались на проведении весенней посевной в сельхозпредприятиях района. В апреле в хозяйствах прошел технический осмотр тракторов и сельхозмашин. По оценке инспектора гостехнадзора Игоря Александровича Филенкова готовность машинно-тракторного парка слабая.

Во время техосмотра в ЗАО «АПП «Спас-Деменск» было отмечено отсутствие медицинских аптечек, огнетушителей, номерных знаков на тракторных прицепах. Подобные нарушения следуют устранить, но это сделать гораздо проще, чем в оставшееся до выезда в поле время отремонтировать, например, мощный «Кировец», для которого не хватает запчастей. В этом сельхозпредприятии в наличии 32 единицы техники, прошли техосмотр 17 единиц, в том числе 11 тракторов и 6 прицепов. Цифры наглядно показывают готовность тракторов к выезду в поле. Лучше положение с прицепной техникой, которая с осени была надлежащим образом поставлена на хранение и отремонтирована.

В ЗАО «Истоки» состояние машинно-тракторного парка на таком же уровне. Плути, дисковые, сеялки можно выводить в поле, но на чем? Из четырех представленных на техосмотр тракторов исправных, как пошутил И. А. Филенков, «всего два с

половиной». Гусеничные и колесные тракторы старые, доставшиеся предприятию еще от совхоза «Стайки». К чести местных механизаторов они бережно относятся к технике, ремонтируют ее и работают даже на тракторах, приобретенных больше двух десятков лет назад. На полях этого хозяйства в последние годы появились и новые агрегаты, но они в хозяйстве не числятся и на техосмотр не были представлены. Поэтому о готовности «привлеченной» техники судить нет возможности.

ООО «Гранум» и ООО «Любунь» дважды просили о переносе срока техосмотра из-за неготовности техники. Предприятия явно запаздывают с ее ремонтом. Основная причина задержки здесь, как и в других хозяйствах, заключается в несвоевременном финансировании ремонтных работ. Запасные части для техники просто было не на что купить. В этом большой просчет инвесторов предприятий, ведь в хозяйствах не смогли подготовить даже тракторы, которые не были задействованы зимой. А те, что были заняты на транспортных работах, подвозке кормов к фермам и т. д., в поле выедут без должного теххода.

Техосмотр они прошли, но с большим перечнем недостатков. Глядя на процедуру осмотра, невольно вспомнила «линейки готовности» прежних врем

мен, когда в каждом сельхозпред-приятии выстраивали в ряд тракторы, сияющие краской, помытые и смазанные сельхозмашины. Причем это была не показуха, а реальный смотр перед экзаменом – посевной. К техосмотру готовились всю зиму, работали специалисты в мастерских, кузницах. Сейчас же, если трактор находится в забытых руках опытного механизатора, тот за ним спешит, а ведь много техники переходит из рук в руки или стоит сиротой у забора. Вот отсюда вытекает процент готовности парка к работам в поле.

А оно ждать не будет. Этой весной в сельхозпредприятиях намечено посеять яровые культуры на 1775 гектарах, провесст подсев многолетних трав на 2194 гектара. Объем работ предстоит немалый даже с учетом того, что осенью была поднята зябь на площади тысячи гектаров. В ООО «Любунь» яровой сев составляет 600 гектаров, ЗАО «АПП «Спас-Деменск» - 610, ЗАО «Истоки» - 550. Будут участвовать в посевной СПК «Болсовский», крестьянско-фермерские хозяйства.

Погода дает небольшую отсрочку земледельцам, но выезд в поле состоится со дня на день.

Антонина БЕСОВА.
На снимке: техосмотр в ЗАО «АПП «Спас-Деменск».

Фото автора.



30 апреля - День работников пожарной охраны



ПЧ-22 г. Спас-Деменска

ПОДАРОК

к профессиональному празднику

(новый современный административно-бытовой корпус с гаражами на три выезда получил коллектив ПЧ-22)

Несмотря на субботний день и существенную удаленность пожарной части от центра города, торжественное событие собрало много горожан, гостей, ветеранов пожарной службы, родственников и друзей виновников торжества. Из Калуги прибыли два автобуса с представителями главного регионального управления МЧС России во главе с генералом В. И. Клименко и его заместителями, духовой оркестр управления. Стройными рядами в полном составе стали служащие пожарной части №22, руководители других частей, входящих в состав Людиновского отряда №7. На подъездных дорожках замерла в боевой готовности пожарная техника. В вечном споре двух враждующих сил – пожарной службы и стихии,

при полном параде на радость всем окружающим присутствовала первая и непобедимая. Повод был существенный: после длительных усилий, которые вылились в несколько лет, часть получила в подарок административно-бытовой офис с гаражами на три единицы техники.

В распоряжении пожарников теперь учебный класс, кухня, спальная комната, краульная, пункт связи, кабинеты начальника части и отдела надзора, оснащенные новой мебелью и необходимой технической аппаратурой. То есть созданы все условия для нормальной профессиональной деятельности и досуга сотрудников части. Чисто, просторно, по-современному уютно. Есть место для занятий, приготовления и приема пищи, отдыха дежур-

ного караула. Административное помещение соединяется с просторными гаражными боксами. Здесь же на специальных стеллажах спецснаряжение, пожарный инвентарь и оборудование. Во всем четкий порядок, аккуратность – этого требует служба.

В подготовке помещений и территории непосредственное участие принимали сами работники пожарной части – в этом пригодился опыт многих из них в строительстве, отделочных работах, дизайне. Для улучшения условий отдыха и дежурства главное управление МЧС по Калужской области подарило новоселам плазменный телевизор. По заверениям заместителя главы администрации МР А. А. Никеева, район тоже не оставит новоселов без подарка, ведь именно

сотрудников этой службы в свободное от дежурства время чаще других можно видеть на созидательных для города работах – благоустройстве и строительстве. К тому же профессия пожарного – это не только борьба с огнем. Работники ПЧ периодически встречаются с населением для проведения профилактических бесед, организуют пожарно-тактические учения в учреждениях и на предприятиях района, ведут контроль за противопожарной ситуацией. Эта служба в самой гуще жизни спасдеменцев.

В преддверии профессионального праздника и по случаю новоселья не было недостатка в наградах и поощрениях сотрудников: от лица главного управления и районной власти большая половина состава получила Почет-

ные грамоты, благодарности, денежные премии и даже было внеочередное присвоение звания.

И вот настал главный торжественный момент, когда перерезана ленточка у входа, и генерал приглашает всех желающих совершить короткую экскурсию по новому административному зданию. Ветераны-пожарники по-доброму завидуют комфортным условиям работы и отдыха коллег, а областные гости прилично фиксируют недочеты, которые можно и нужно исправить. Профессиональный праздник ПЧ-22 встречает в новых улучшенных условиях, но чем меньше различных ЧП будет в районе, тем лучше для пожарных – у них своя статистика.

Валентина ФИТИСОВА.

Главная тема

ДОЛГОЖДАННЫЙ ЗАКОН О ВЫДЕЛЕНИИ ЗЕМЛИ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ ПРИНЯТ

Закон о бесплатном выделении земли многодетным семьям, работа над которым велась в течение нескольких месяцев, 19 апреля единогласно поддержан депутатами на очередном заседании сессии Законодательного Собрания области.

Напомним, что законопроект был выведен для общественного обсуждения на сайте Законодательного Собрания в разделе «народный закон». По почте и через сайт поступило более сотни предложений и комментариев к нему от жителей области. Итоговый текст закона был существенно скорректирован с учетом мнения граждан.

К примеру, решено предоставлять землю непосредственно в собственность, а не в аренду, как предлагали некоторые разработчики. Размер участка составит от 14 до 15 соток вместо варианта от 6 до 12 соток.

Пункт законопроекта, предусматривающий предоставление земли только многодетным гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, исключен вовсе. Таким образом, этим правом смогут воспользоваться в том числе и многодетные родители, не нуждающиеся в жилье.

Граждане смогут подавать заявления и документы о постановке на учет в целях предоставления им земельного участка в органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов. При этом учет нуждающихся будет единим и вестись на уровне области.

Данный закон затрагивает интересы около 5 тысяч многодетных семей, проживающих сегодня на территории области. Он вступит в силу с 1 июля 2012 года.

Ещё в один закон, регламентирующий выделение земельных участков, были внесены изменения. Теперь инвалиды и молодые семьи тоже смогут получить землю в собственность, если на арендованном ими участке уже построен жилой дом.

«Решить вопрос так, чтобы были довольны все и сразу – невозможно. Поэтому и определены категории граждан, которым на этом этапе будут выделяться участки. Это идея, предложенная губернатором.

Как только будут решены вопросы по этим категориям, будут готовиться решения и по другим нуждающимся. Распорядиться землей многодетные семьи смогут по своему усмотрению – можно будет либо построить дом, либо участок продать и расширить имеющуюся жилплощадь», – отметил Председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН.

Благодаря поддержке депутатами изменений, внесенных в закон «Об отраслевой системе оплаты труда работников учреждений культуры», уже с 1 января этого года заработка плата всех работников, занятых в этой сфере, вырастет на 40 процентов. За первые четыре месяца текущего года в мае предполагается произвести перерасчет.

Большое внимание депутаты уделили проекту закона «О профилактике наркомании...», подготовленному управлением федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Калужской области. Для противодействия этому социально-му злу предусмотрены более совершенные формы и методы.



Главе профильного ведомства Борису СМИРНОВУ было задано немало вопросов. Чувствовалась сильная озабоченность депутатов в связи с распространением наркомании в обществе. Прозвучало даже предложение провести тестирование на наркотики среди работников органов государственной власти.

Председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН, подводя итоги дискуссии, отметил, что сам готов пройти любой тест на наркотики, но обсуждаемая проблема гораздо сложнее и шире.

«Губернатор уже давно обратил внимание на эту проблему. У нас принят закон о запрете свободной продажи кодиносодержащих препаратов. Учитывая темпы развития региона, а наркодельцы приходят туда, где у населения работают доходы, могу сказать, что наркоситуация удерживается. Нам сложнее соседей, но ведомство, зачастую рискуя жизнью своих сотрудников, с задачей справляется» – подчеркнул Виктор БАБУРИН.

Самогонщикам теперь тоже поставлен более жесткий зас-

лон. Штраф за распространение самогоня и браги и организацию притонов для их распития увеличен до 5 тысяч рублей. Раньше эта сумма варьировалась от 1 тысячи до 3 тысяч рублей за первоначальное нарушение.

Депутаты поддержали и законопроект, совершенствующий молодежную политику в регионе, его инициатором стал молодежный парламент. Предполагается стимулирование развития молодежного предпринимательства, более активная поддержка молодежных и детских общественных организаций, волонтерского движения.

Кроме того, народные избранники обратились к своим коллегам в представительных органах муниципальных образований общими силами провести месячник по благоустройству территорий и навести порядок во всех населенных пунктах. Текст обращения размещен на сайте Законодательного Собрания в разделе новости и доступен по адресу: <http://www.zskaluga.ru/>.

Следующее заседание сессии намечено на 24 мая.

Алексей ГРОМОВ.

Это интересно

Все о них, пенсионерах

По данным регионального отделения ПФР, в области отмечается рост численности пенсионеров по старости. Если в прошлом году их было 290 тысяч, то в 2012-м в регионе проживает уже более 300 тысяч получателей пенсий. Традиционно женщин большинство – 206 515, мужчин – 98 890. Число работающих пенсионеров в области достигло 119 094 человека.

Интересно, что 26 из них продолжают трудиться даже в возрасте 85 лет (16 мужчин, в том числе шесть военных пенсионеров, и 10 женщин).

В нынешнем году 24 жителя области отмечают свой сотый юбилей. Больше всего долгожителей в Калуге – пять женщин и двое мужчин. Самое интересное, что в области 31 человек перешагнул 100-летие. Большинство из них женщины (28 человек) и трое мужчин. Одна из долгожительниц, которая спрavit 101-й день рождения, носит редкое имя Секлетинья.

Сверхдолгожители проживают в Малоярославецком районе. Одна из них отметит в текущем году свой 105-летний юбилей, а другая будет принимать поздравления со 104-летием.

XXX

По данным отделения ПФР, численность пенсионеров в Спас-Деменском районе в 2012 году составляет 2844 человека. Традиционно женщин большинство – 1984, мужчин – 860.

Число работающих пенсионеров около 700 человек.

Пенсионеров, перешагнувших 90-летний рубеж, насчитывается 15 человек. Долгожителей в районе всего два. 97-летие в июле отметит жительница города Спас-Деменска Грибова Ульяна Михайловна, в ноябре жительница д. Пустая сельского поселения «Село Чипляево» Никонова Екатерина Павловна.

Екатерина Павловна отметит свое 96-летие.

Неделя добра

Делитесь радостью с друзьями

В Светлую Пасхальную неделю с 16 по 22 апреля в Калужской области проходила весенняя неделя добра, когда люди старались сделать другим приятное. В нее включились взрослые и дети и в нашем районе, ведь каждый может помочь родному, близкому, другу, а кто-то – просто одиночкой соседке-старушке. Всем нам нравится, когда о нас проявляют заботу, оказывают внимание, дарят подарки и свою любовь, дети любят это особенно. Воспитанники социально-реабилитаци-

онного центра для несовершеннолетних «Черемушки», которые чаще всего ощущают на себе доброту посторонних, на этот раз решили поделиться ею с другими. Каждый из них внес свой вклад в добрые дела. Для пожилых людей, проживающих в городском Доме ветеранов, они сделали подарки своими руками. Это были открытки и корзиночки с расписными пасхальными яйцами.

Подготовка подарков вылилась в настоящий мастер-



класс акции «Улыбнись весне и солнцу».

- С незапамятных времен яйца не только красили, но и рисовали на них магические знаки, тем самым устанавливая связь с силами природы, – начала свой рассказ воспитатель центра Надежда Владимировна Андреева. – Их называли писанками. Яйца расписывали не только на Пасху, но и на свадьбы, тем самым считалось, что молодых благословляют на семейное счастье.

Оказывается, каждый цвет, в который красят яйца, что-то означает: голубой – цвет небесный, духовное начало; красный – радость жизни; черный – неизвестность, бесконечность и т. д.

Детям было все интересно. Каждый вложил часть души и добра в свои «шедевры».

Не только подарками для Дома ветеранов ограничились ребята. С инструктором по труду и заместителем директора по хозяйственной части В. А. Черновым сделали кормушки для птиц, благоустроили территорию у памятника и выразили в рисунках, каким они представляют себе добро.

И сами не остались без подарков, потому что добро всегда возвращается сторицей: многие спасдеменцы подарили для детей книги и игрушки.

Быть добрыми, внимательными друг к другу – совсем не сложно. Не скучитесь сказать доброе слово своим родным, близким, друзьям. Это делает жизнь вокруг светлой и радостной.

Наталья КОТЕНКОВА.



**Понедельник,
30 апреля**

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 "ВОЛЬТ"
08.00 "Служу Отчизне!"
08.35, 09.00 Мультсериал
09.15 "Здоровье"
10.15 "Непутевые заметки"
10.35 "Пока все дома"
11.25 "Фазенда"
12.20 "ПЕС БАРБОС И НЕОБЫЧНЫЙ КРОСС", "САМОГОНЩИКИ"
12.50 "Другой"
15.45 "Я себе придумал эту жизнь"
16.50 "МОЙ КАПИТАН"
21.00 "Время"
21.20 "Жестокие игры"
23.10 "ЛАРГО ВИНЧ: ЗАГОВОР В БИРМЕ"

01.20 "НИЧЕГО НЕ ВИЖУ, НИЧЕГО НЕ СЛЫШУ"
03.20 "ТОТ, КТО МЕНЯ БЕРЕЖЕТ"
05.20 "Криминальные хроники"

Россия 1

05.50 "О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО"
09.15 "ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ"
11.55 "НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ"
14.00, 20.00 "Вести"
14.20 "Цветы и песни весны"
16.30 "Смеяться разрешается"
18.20 "КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА"
20.35 "НАЙДЕНЫШ 3"
00.15 "СВАДЬБА"
02.10 "АРТИСТКА ИЗ ГРИБОВА"
05.00 "Комната смеха"

НТВ

06.10 "ШПИОНСКИЕ ИГРЫ"

08.00, 10.00, 13.00, 19.00 "Сегодня"
08.15 "Дикий мир"
08.45 "Их нравы"
09.25 "Едим дома"
10.20 "Первая передача"
10.55 "Развод по-русски"
12.00 "Дачный ответ"
13.20 "Своя игра"
14.20 "Очная ставка"
15.10, 19.25 "Дальнобойщики. Десять лет спустя"
22.15 "МЕНТ В ЗАКОНЕ"
00.15 "ШПИЛЬКИ 2"
02.15 "ЧАС ВОЛКОВА"
03.15 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ"
05.00 "ЗНАКИ СУДЬБЫ"

Культура

07.00 "ЕвроНьюс"
10.00 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым"
10.35 "СИЛЬВА"
11.50 "Сергей Мартинсон"
12.35 Лауреаты телевизионного конкурса "Щелкунчик"
13.50 Мультфильм

Программа телевидения



12.00 Детский канал
13.15 Цитрус
13.30 Обзор прессы
13.45 "НАШ АМЕРИКАНСКИЙ БОРЯ"
15.15 "ЗОЛОТАЯ МИНА"
17.35 Культурная Среда
18.05 "ЕЩЕ ДО ВОЙНЫ"
20.20 Спецрасследование
21.15 Тайны века
22.10 proLIVE
23.10, 01.05 Худ.фильм
00.35 Неформат

НИКА-ТВ

06.00 Мультфильм
06.35 "БОН ВОЯЖ"
08.30 Экология красоты
09.00 Неделя
10.05 Время спорта
10.45 Времена и судьбы
11.15 Планета "Семья"
11.45 Дорога к храму

**Вторник,
1 мая**

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 "ДЕВУШКА БЕЗ АДРЕСА"
08.10 "СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ"
10.15 "ВЫСОТА"
12.15 "Праздничный канал"
16.05 "ПЯТЬ НЕВЕСТ"
18.10 Юбилейный концерт Льва Лещенко
21.00 "Время"
21.20 "ЯЛТА 45"
22.15 "ШОПОГОЛИК"
00.10 "КОКО ШАНЕЛЬ И ИГОРЬ СТРАВИНСКИЙ"
02.25 "РАЗРУШЕННЫЙ ДВОРЕЦ"

04.15 "Криминальные хроники"

Россия 1

06.10 "КУБАНСКИЕ КАЗАКИ"
08.20 "НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ"
10.30 "АФОНИЯ"
12.20 "КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА"
14.00, 20.00 "Вести"
14.20 "Disco дача"
16.35, 20.35 "ЧЕТЫРЕ ВРЕМЕНИ ЛЕТА"
00.35 "БЛЕФ"
02.40 "ФОРМУЛА ЛЮБВИ"
04.30 "Городок"

НТВ

05.55 Мультфильм
06.15 "ШПИОНСКИЕ ИГРЫ"

08.00, 10.00, 13.00, 19.00 "Сегодня"
08.15, 10.20, 13.20 "ЕСЛИ НАСТУПИТ ЗАВТРА"
15.10, 19.25 "ПСЕВДОНИМ "АЛБАНЕЦ" 3"
22.20 "МЕНТ В ЗАКОНЕ"
00.20 "ШПИЛЬКИ 3"
02.15 "ЧАС ВОЛКОВА"
03.15 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ"
05.00 "ЗНАКИ СУДЬБЫ"

Культура

06.30 "ЕвроНьюс"
10.00 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым"
10.35 "МИСТЕР ИКС"
12.05 "Божественная Гливерия"
12.45, 01.35 Мультфильм
13.55, 01.55 "Сила жизни"
14.45 "Цирк Массимио"
15.40 "Вся Россия"
17.15 "Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ"

18.30 "Романтика романса"
19.25 Герои "Тихого Дона"
20.20 "ТИХИЙ ДОН"
22.20 Вспоминая А. Лазарева
23.00 Спектакль "Женитьба"
02.50 "Прогулка с Феллини"

НИКА-ТВ

06.00 Мультфильм
06.10 "ЗОЛОТАЯ МИНА"
08.25 Стоп-кадр.Ирина Муравьева
09.10 Предупреждение, спасение, помощь
09.25 Притяжение земли
09.45 Азбука здоровья
10.15 Навигатор
10.45 Обзор прессы
11.00 Мы там были
11.15 Искусство одеваться
11.45 Пригласительный билет

12.00 Детский канал

14.00 "Д'АРТАНЬЯН И ТРИ МУШКЕТЕРА"

18.20 "МУШКЕТЕРЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ"

23.40 Ретро канал

00.40 Худ.фильм

05.10 Кремль 9

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира (евроремонт), тел. 8-910-516-73-40.
XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира с удобствами, тел. 8-961-124-36-19.
XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира в центре, 690 тыс. руб., тел. 8-953-328-95-92.

**Среда,
2 мая**

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Добрый день"
13.25, 04.20 "Криминальные хроники"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.15 "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
16.15 "Между нами, девочками"
17.00, 22.30 "Среда обитания"
18.45 "Давай поженимся!"
19.50 "Пусть говорят"
21.00 "Время"
21.30 "ЯЛТА 45"
23.30 "Вечерний Ургант"
00.20 "СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ"

01.15 "Непутевые заметки"

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00 "С новым домом!"
09.45 "О самом главном"
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.30, 20.30 "Местное время"
11.50, 16.45 "Вести. Дежурная часть"
12.00 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ"
13.00, 21.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ"
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "Брачное агентство Николая Баскова"
18.50 "Прямой эфир"
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
22.55 "ЛЕКТОР"
23.55, 00.25 "Профилактика"
00.05 "Вести +"
01.25 "ПОДПОЛЬНЫЙ ОБКОМ ДЕЙСТВУЕТ"

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.30 "ЛИТЕЙНЫЙ"
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20 "Внимание, розыск!"
10.55 "До суда"
12.00 "Суд присяжных"
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт"
14.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА"
16.25 "Прокурорская проверка"
17.40 "Говорим и показываем"
19.25 "ПСЕВДОНИМ "АЛБАНЕЦ" 3"
22.20, 23.35 "МЕНТ В ЗАКОНЕ"
23.15 "Сегодня. Итоги"
00.30 "Главная дорога"
01.05 "Чудо-люди"
01.40 Центр помощи "Анастасия"
02.30 "В зоне особого риска"
03.00 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ"
05.05 "ЗНАКИ СУДЬБЫ"

Культура

06.30 "ЕвроНьюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.15, 01.40 "ПЕРРИ МЭЙСОН"
12.10 "Твое величество - Политехнический!"
12.45 "Преодоление"
13.35 "Красуйся, град Петров!"
14.05 "ФОТОГРАФИИ НА СТЕНЕ"
15.30 "Фенимор Купер"
15.40, 19.30, 23.30 "Новости"
15.50 Мультфильм
16.10 "Поместье Сурикат"
17.00 "Говорящие камни"
17.30, 00.50 "Тутс Тилеманс"
18.25 "Франсиско Гойя"
18.35 "Метрополии"
19.45 "Главная роль"
20.05 "Абсолютный слух"
20.45 "Ксения, dochь Куприна"
21.25 "По следам тайны"
22.15 "Магия кино"
23.00 "Исторические путешествия Ивана Толстого"

НИКА-ТВ

06.00, 05.10 "ТАК МАЛО ВРЕМЕНИ"

06.45, 10.15, 17.40 Мультфильм
07.00 "Легко"
09.00, 20.00 Главное
09.45 Бесполезная передача
10.25 "Д'АРТАНЬЯН И ТРИ МУШКЕТЕРА"
13.29, 15.29 Исторический календарь
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости. Прогноз погоды
13.45 Дорога к храму
14.00 Высший сорт
14.15 Никуся и Маруся приглашают в гости
14.30 Экология красоты
15.00 Я профи
15.50, 02.45 "УПРАВА"
16.45 Программа 7
18.00 Точка зрения
18.30, 00.00 Фронтовая Москва
18.50 Жилищный вопрос
19.00 Культурная Среда
20.45 Мульсесанс
21.00 Планета "Семья"
22.05 "ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ"
23.05 Кошачий алфавит
00.20 "АССА"

**Четверг,
3 мая**

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Добрый день"
13.25 "Криминальные хроники"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.15 "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
16.15 "Между нами, девочками"
17.00 "Среда обитания"
18.45 "Давай поженимся!"
19.50 "Пусть говорят"
21.00 "Время"
21.30 "ЯЛТА 45"
22.30 "Угоны"
23.30 "Вечерний Ургант"

00.20 "УМНИЦА УИЛЛ ХАНТИНГ"

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00 "С новым домом!"
09.45 "О самом главном"
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.30, 20.30 "Местное время"
11.50, 16.45 "Вести. Дежурная часть"
12.00 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ"
13.00, 21.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ"
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "Брачное агентство Николая Баскова"
18.50 "Прямой эфир"
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
22.55, 03.55 "Характер и болезни. Кто кого?"
23.55, 00.25 "Профилактика"

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.30 "ЛИТЕЙНЫЙ"
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20 "Внимание, розыск!"
10.55 "До суда"
12.00 "Суд присяжных"
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт"
14.40 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА"
16.

Пятница, 4 мая

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Добрый день"
13.25 "Криминальные хроники"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.15 "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
16.15 "Между нами, девочками"
17.00 "Среда обитания"
18.45 "Давай поженимся!"
19.50 "Пусть говорят"
21.00 "Время"
21.30 "ЯЛТА 45"
22.30 "Человек и закон"
23.30 "Вечерний Ургант"
00.20 "КОММАНДО"

Россия 1

05.00 "Утро России"

09.00 "Мусульмане"
09.10 "С новым домом!"
10.05 "О самом главном"
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.30, 20.30 "Местное время"
11.50, 16.45 "Вести. Дежурная часть"
12.00 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ"
13.00, 21.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ"
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "Брачное агентство Николая Баскова"
18.50 "Прямой эфир"
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
22.55, 03.55 "Роза с шипами для Мирей"
23.55, 00.25 "Профилактика"
00.05 "Вести +"
01.25 "ПОДПОЛЬНЫЙ ОБКОМ ДЕЙСТВУЕТ"

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.30 "ЛИТЕЙНЫЙ"
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20 "Спасатели"

10.55 "До суда"
12.00 "Суд присяжных"
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт"
14.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА"
16.25 "Прокурорская проверка"
17.40 "Говорим и показываем"
19.25 "ПСЕВДОНИМ "АЛБАНЕЦ" 3"
21.20 "МЕНТ В ЗАКОНЕ"
23.15 "Сегодня. Итоги"
23.35 "РОДИТЕЛЬСКИЙ ДЕНЬ"
01.30 "Дачный ответ"
02.35 "Чудо-люди"

Культура

06.30 "ЕвроНьюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.15, 01.55 "ПЕРРИ МЭЙСОН"
12.10 "Война Жозефа Котина"
12.35 "Метрополии"
13.35 "Письма из провинции"
14.05 Спектакль "Степной король Лир"
15.40, 19.30, 23.30 "Новости"
15.50 Мультфильм
16.10 "Поместье Сурикат"
17.00 "Говорящие камни"
17.30, 00.50 "Все, что вы хотели знать о классической музыке, но боялись спросить..."
18.35 "Метрополии"
19.45 "Главная роль"

20.00 100 лет со дня рождения Н. Блохина. "Гении и злодеи"
20.30 "Дротнингхольм. Остров Королев"
20.45 "Мотылек. Люсъена Овчинникова"
21.25 "По следам тайны"
22.10 "Линия жизни"
23.00 "Исторические путешествия Ивана Толстого"
23.50 "ЛЮДВИГ"

НИКА-ТВ

06.00 Мультсесанс
07.00 "Легко"
09.00 Главное
10.00 Притяжение земли
10.20 Притяжение, спасение, помочь
10.35 "МУШКЕТЕРЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ"
13.29, 15.29 Исторический календарь
13.30, 15.30, 19.30, 21.30 Новости. Прогноз погоды
13.45 Главная тема
14.00 Детский канал
15.00 Бесполезная передача
15.50, 05.05 "УПРАВА"
16.45 "ИСТОРИЯ ОДРИ ХЕПБЕРН"
18.10, 18.50 Мультфильм
18.30, 00.20 Фронтовая Москва

19.00 Навигатор
20.00 Главное. Пятница
21.00 Экология красоты
22.05 "ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ"
23.40 Любянка
00.40 Неформат

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ «УАЗ-3962» (буханка), 2000 г. в., тел. 8-910-705-39-56.
XXX

ПРОДАЕТСЯ «ГАЗ-3110», 2003 г. в., 40 тыс. руб., тел. 8-910-515-21-92.
XXX

Срочно ПРОДАЕТСЯ земельный участок, высокий, ровный, 25 соток, тел. 8-962-179-34-07.
XXX

ПРОДАЕТСЯ посадочный картофель, дешево, тел. 8-906-645-85-48.
XXX

ПРОДАЕТСЯ картофель, тел. 8-953-468-01-61.
XXX

ПРОДАЮТСЯ газосиликатные блоки, кольца колодцев, тел. 8-915-654-41-36.
XXX

Бригада ВЫПОЛНИТ любые строительные работы, тел. 8-961-006-65-59.
XXX

ЗАПРАВКА и РЕМОНТ картриджей всех типов. Печать фотографий. Фотографии на кружках и футболках, ул. Мичурина, 10, тел. 2-19-63, 8-961-120-65-62 с 9.00 до 22.00 час., без выходных.
XXX

МЕНЯЮ передний мост «УАЗ-469» на задний редукторный (военный) мост «УАЗ-469 Б», тел. 8-985-245-71-18.
XXX

Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36.
XXX

УСЛУГИ: экскаватор-погрузчик, самосвал, тел. 8-920-092-01-99, 8-985-928-89-91.
XXX

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Доставка пиломатериалов, щебня, песка, вывоз мусора. Услуги экскаватора (петушок), тел. 8-910-708-27-53. 8-930-034-12-62.
XXX

Собственники КОБРЫЛЕВА Татьяна Александровна, БОГДАНОВИЧ Инна Васильевна, ТРОШЕНКОВА Зинаида Васильевна, имеющие по 1/4 жилого дома, расположенного по адресу: г. Спасс-Деменск, ул. Гагарина, 1, извещают других собственников жилого дома о продаже своих долей.

Суббота, 5 мая

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Добрый день"
13.25 "Криминальные хроники"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.15 "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
16.15 "Между нами, девочками"
17.00 "Жди меня"
18.45 "Поле чудес"
19.50 "Пусть говорят"
21.00 "Время"
21.30 "Две звезды"
23.25 "МИШЕНЬ"
03.40 "ФЛИКА"

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00 "С новым домом!"
09.45 "О самом главном"
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"

11.30, 14.30, 17.30, 20.30 "Местное время"
11.50, 16.45 "Вести. Дежурная часть"
12.00 "Субботник"
12.35 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ"
13.05 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ"
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "Субботний вечер"
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 Юбилейный вечер Даши Тухманова
22.35 "Вечерний квартал"
00.05 "ВДОВИЙ ПАРОХОД"
02.00 "Девчата"
02.40 "АРТУР"
04.35 "Горячая десятка"

НТВ

05.55 "НТВ утром"
08.15 "Золотой ключ"
08.30 "ЛИТЕЙНЫЙ"
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20 "Спасатели"
10.55 "До суда"
12.00 "Суд присяжных"
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт"
14.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА"

16.25 "Прокурорская проверка"
17.40 "Говорим и показываем"
19.25 "ПСЕВДОНИМ "АЛБАНЕЦ" 3"
21.20 "МЕНТ В ЗАКОНЕ"
23.10 "Ты не поверишь!"
00.00 "Тодес"
02.00 "ЧАС ВОЛКОВА"
03.00 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ"
04.50 "ЗНАКИ СУДЬБЫ"

Культура

06.30 "ЕвроНьюс"
10.00, 15.40, 19.30, 23.30 "Новости"
10.20 "ЧЛЕН ПРАВИТЕЛЬСТВА"
12.20, 02.40 "Венеция и ее лагуна"
12.35 "Метрополии"
13.30 "Юрий Назаров"
14.10 "КАВКАЗСКИЙ ПЛЕННИК"
15.25 "Важные вещи"
15.50 Мультфильм
15.55 "Поместье Сурикат"
16.20 "Царская ложа"
17.00 "Говорящие камни"
17.30 Концерт
19.00 "Смеюнастальгия"
19.50, 01.55 "Искатели"
20.35 "Алексей Баталов"
21.15 "9 ДНЕЙ ОДНОГО ГОДА"
23.00 "Исторические путешествия Ивана Толстого"

23.50 "ЛЮДВИГ"
01.30 "Кто там..."

НИКА-ТВ

06.00, 01.05 Мультсесанс
06.25, 15.25 Худ.фильм
08.00 Новости.
Прогноз погоды
08.30 Тайны века
09.15, 18.00 Мультфильм
09.30 Йога для всех
10.00 Легкая неделя
10.30 Планета "Семья"
11.00 Цитрус
11.15 Жилищный вопрос
11.30 Азбука здоровья
12.00 Детский канал
13.00 Мы там были
13.15 Высший сорт
13.30 Пригласительный билет
13.45, 05.05 "УПРАВА"
14.40, 00.25 Фронтовая Москва
17.05 Служба кулинарной разведки
17.30 Экология красоты
18.10 Территория внутренних дел
18.30 Неделя
19.35 Время спорта
20.20 proLIVE
21.20 Кругооборот
21.50 "БУДДЕНБРОКИ"
20.10 "ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ"

Воскресенье, 6 мая

Первый канал

05.50, 06.10 "ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ"
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
07.35 "Играй, гармонь любимая!"
08.20, 08.45 Мультсериал
09.00 "Умницы и умники"
09.45 "Слово пастыря"
10.15 "Сmak"
10.55 "Все, что нажито непосильным трудом"
12.15 "НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД"
13.50 "ЖУКОВ"
18.15 "Кто хочет стать миллионером?"
19.10 "Минута славы"
21.00 "Время"
21.30 "В СТИЛЕ JAZZ"
23.15 "СВЯЗЬ"
00.10 "КАЗАНОВА"

02.15 "СИЦИЛИЙСКИЙ КЛАН"
04.35 "Криминальные хроники"

Россия 1

05.45 "КРЕПКИЙ ОРЕШЕК"
07.20 "Вся Россия"
07.30 "Сам себе режиссер"
08.20 "Смехопанорама"
08.50 "Утренняя почта"
09.30 "Сто к одному"
10.20, 14.20 "Местное время"
11.00, 14.00, 20.00 "Вести"
11.10, 14.30 "1942"
15.15 "Десять миллионов"
16.20 "Смеяться разрешается"
17.30 "Фактор А"
19.20 "Рассмеши комика"
20.35 "ЦВЕТЫ ОТ ЛИЗЫ"
15.15 "Десять миллионов"
16.20 "Смеяться разрешается"
17.30 "Фактор А"
19.20 "Рассмеши комика"
20.35 "Цветы от Лизы"
00.25 "ОТЕЦ"
02.15 "БЫЛ МЕСЯЦ МАЙ"
04.30 "Городок"

НТВ

05.45 Мультфильм

07.25 "Смотр"
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 "Сегодня"
08.15 "Русское лото"
08.45 "Академия красоты с Ляйсан Утяшевой"
09.20 "Готовим с Алексеем Зиминим"
10.20 "Главная дорога"
10.55 "Кулинарный поединок с Оскаром Кучерой"
12.00 "Квартирный вопрос"
13.20 "ПОСЛЕДНЕЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА"
19.25 "Чистосердечное признание"
20.15 "Тайный шоу-бизнес"
21.20 "МЕНТ В ЗАКОНЕ"
23.10 "Шансон года 2012"
02.15 "ЧАС ВОЛКОВА"
03.15 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ"
05.00 "ЗНАКИ СУДЬБЫ"

Культура

06.30 "ЕвроНьюс"

10.00 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым"
10.35 "ЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ"
12.10 "Легенды мирового кино"
12.35 "КОРОЛЬ ДРОЗДОБОРОД"
13.50, 01.55 "Сила жизни"
14.40 "Что делать?"
15.30 "Спящая красавица"
17.05 "Большая семья"
18.00 Итоговая программа "Контекст"
18.40 "Я хочу добра"
19.10 Творческий вечер Ю. Стоянова
20.15 Спектакль "Юнона" и "Авось"
21.35 "Белая студия"
22.20 "Соблазны большого города"
23.15 "ГОВАРДС-ЭНД"
01.35 Мультфильм
02.50 "Абулькасим Фирдоуси"
06



Цена доверчивости

Многие люди живут по принципу – чем больше делаешь добра, тем богаче, счастливее становишься сам. Причем счастье выражается не обязательно в материальном эквиваленте. Однако порой поражаешься, насколько за последние годы именно материальное обогащение стало преобладать над другими составляющими нашей жизни.

Ради него любой ценой некоторые готовы обманывать, воровать, брать взятки... И при этом считать, что они успешны. Страшно, что молодежь поддается этому соудзну. В этом, кстати, повинны и некоторые наши коллеги-журналисты из центральных СМИ, которые преподносят такие сомнительные достижения как успех. Но разве можно называть предпримчивыми людей, которые достигли своих целей не трудом и интеллектом, а за счет ущемления чужих интересов. Это настоящие мошенники, которые пользуются нашей доверчивостью. О них рассказал старший следователь (руководитель группы) для обслуживания территории Спасдеменского района Марк Анатольевич Усанов.

Летом прошлого года на рынке нашего города появился симпатичный молодой человек. Он бойко рекламировал пластиковые окна и двери, показывал красочные каталоги, сообщал, что пенсионерам предоставляет скидки. Они, как наиболее доверчивые, и «клинули на удачу». Тем более, что у «представителя» фирмы-производителя кроме каталогов были бланки договоров на выполнение услуг, печать. Одним словом, все как положено. Шустрый малый 6, 8 и 12 августа заключил с пенсионерами договора, взял с них предоплату от 4 до 32 тысяч рублей, и был таков. Спасдеменцы ждали двери месяца, второй, третий, но все напрасно. Стали звонить по указанному в договоре телефону.



- Павел Николаевич, урегулированы ли вопросы обороны газового оружия с возможностью стрельбы патронами травматического действия?

- В статью 1 Федерального закона «Об оружии» введено понятие «огнестрельное оружие ограниченного поражения». К нему отнесено короткоствольное и бесствольное оружие, предназначенные для механического поражения живой цели патроном травматического действия, то есть не предназначенные для причинения смерти человеку. Введены требования по максимальной дульной энергии при выстреле: из гражданского огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия патронами травматического действия она не должна превышать 150 Дж, а из гражданского огнестрельного оружия ограниченного поражения – 91 Дж.

- Какие изменения коснулись права граждан на приобретение оружия?

- До принятия Федерального закона № 398-ФЗ гражданин имел право приобретать по лицензии до пяти единиц травматического оружия. Теперь не должно превышать двух единиц.

Огнестрельное оружие подлежит регистрации в органе внутренних дел по месту жительства в двухнедельный срок со дня приобретения. В случае изменения места жительства гражданин РФ обязан в двухнедельный срок обратиться с заявлением о постановке его на учет.

При регистрации оружия самообороне выдается разрешение на его хранение. При регистрации охотничье огнестрельного длинноствольного оружия, спортивного огнестрельного

Закон «Об оружии» на вооружение

Государство усиливает контроль за оборотом гражданского оружия. В законодательные акты уже внесены и работают соответствующие изменения. О них рассказал Павел Николаевич МИРОНЕНКО, инспектор группы лицензионно-разрешительной работы и контролю за частной, детективной и охранной деятельностью.

длинноствольного, пневматического или огнестрельного оружия ограниченного поражения разрешение на его хранение и ношение сроком на пять лет. При регистрации спортивного огнестрельного короткоствольного оружия с нарезным стволом – разрешение на его хранение и использование на стрелковом объекте сроком на пять лет без права ношения.

- Обязаны ли граждане, впервые приобретающие гражданское оружие, пройти подготовку в целях изучения правил и приобретения навыков безопасного обращения с оружием?

- Безусловно! Подготовка граждан и проверка указанных знаний и навыков проводится организациями, определяемыми Правительством Российской Федерации. Граждане РФ, являющиеся владельцами оружия, обязаны не реже одного раза в пять лет представлять в органы внутренних дел медицинское заключение об отсутствии противопоказаний к владению оружием, связанных с нарушением зрения, психическим заболеванием, алкоголизмом или наркоманией, и документы о прохождении соответствующей подготовки и проверки знания правил безопасного обращения с оружием.

- На основании чего аннулируется лицензия на приобретение оружия?

- Отказ происходит в случае лишения права на приобретение оружия по решению суда и непредоставления документов о прохождении соответствующей подготовки.

- Расскажите, пожалуйста, о введении ограничений, касающихся правил ношения и перевозки оружия в населенных пунктах.

- Установлен запрет на ношение и перевозку в границах населенных пунктов пневматического оружия в заряженном или снаряженном состоянии.

Запрещается продажа или передача патронов к гражданс-

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Молодой человек на звонки не отвечал, потом стал говорить, мол, подождите, в фирме большой объем работ, затем, что попал в ДТП, в больницу, обещал выплатить деньги. Заказчики, не дождавшись ни дверей, ни денег, обратились в полицию. Были возбуждены уголовные дела.

Следователю М. А. Усанову, благодаря кропотливой профессиональной работе, удалось собрать доказательства и установить, что молодой человек проживает в соседнем г. Кирове, ему 22 года. Был сделан запрос в фирму г. Брянска, откуда пришел ответ, что такой сотрудник у них не числится. Также сообщили, что в ДТП он не попадал, в больнице не лежился и так далее. Стало понятно, что это чистой воды мошенничество. Оказалось, действовал он один, открыл предпринимательство, имел свою печать, изготовил бланки договоров на оказание услуг и под прикрытием известной Брянской фирмы стал заниматься неблаговидными делами. Как пояснил, чтобы поправить свое материальное положение.

В настоящее время двум потерпевшим он взыграл ущерб, одной выплачивает. Кстати, таким образом мошенник «засветился» не только в нашем районе.

Не спешите отправлять деньги

Мобильный телефон сделал нашу жизнь качественнее и удобнее. С его помощью мы общаемся с родителями, коллегами, друзьями, контролируем детей, пользуемся Интернетом. Однако некоторые непорядочные люди используют его в своих неблаговидных целях. Я имею в виду телефонных мошенников. Сколько раз писали о них, предупреждали доверчивых граждан, чтобы были осторожнее, но всплывают все новые случаи обмана. Мошенники неплохие психологи, потому выбирают для своей массированной атаки матерей. У любой из них после того, как услы-

шил сообщение по телефону, что ее ребенок попал в беду, не важно в каком возрасте, сразу просыпается материнский инстинкт: помочь, защитить, обезопасить любыми путями. И преступники этим пользуются. По словам сотрудников полиции, в последнее время к ним поступило несколько сообщений от жителей нашего района о странных звонках. Звонят наугад, а вдруг повезет, поэтому получаются примерно такие диалоги:

- Ваш сын находится в полиции.
- Знаю, он там работает...
- Извините.

Или:

- Ваш сын попал в ДТП, ему нужна помощь.
- Мой сын умер несколько лет назад.
- Ой, мы не туда попали.

Бездетная женщина, не лишенная чувства юмора, на просьбу высказать деньги, ответила:

- Жди, сынок, сейчас отправлю.

Некоторые догадывались, что действуют мошенники, другие звонили своим детям и слышали в ответ:

- Не волнуйся, мама. Со мной все в порядке.

К сожалению, есть и печальные случаи. Одна мать, поверив злоумышленнику, который вошел к ней в доверие и сообщил, что сын попал в ДТП и ему срочно требуется деньги, отправила через банкомат 16 тысяч рублей. Опомнившись, обратилась в полицию, но, как говорится, поезд уже ушел.

- Сейчас в производстве находятся четыре уголовных дела по телефонным мошенникам, - рассказал М. А. Усанов. – Раскрыть эти преступления вряд ли удастся. В 2010 году у нас были два таких случая. Жительница города отправила мошенникам блицпереводом около сорока тысяч рублей. Преступление так и осталось нераскрытым.

Хочется еще раз обратиться к нашим читателям: будьте осторожны, внимательны, не поддавайтесь панике, не спешите сразу и безоговорочно отправлять деньги ни при каких обстоятельствах. При возникновении проблем не стесняйтесь позвонить в полицию и попросить совета или помощи.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Сотрудники ПФР по домам не ходят

Все чаще в ОПФР поступают обращения граждан, в которых указывается, что к ним домой приходят сотрудники фонда. Отделение в свою очередь сообщает, что данные лица к органам ПФР не имеют никакого отношения. Это, как правило, агенты негосударственных пенсионных фондов обходят квартиры калужан. В общении с доверчивыми гражданами они узнают их персональные данные (ФИО, номер паспорта, год рождения, СНИЛС), предлагают подписать документы. А именно, договор об обязательном пенсионном страховании и заявление о переводе накопительной части трудовой пенсии в негосударственный пенсионный фонд. Потом гражданину поступает информация о том, что все его пенсионные накопления переведены в один из НПФ.

В то же время Отделение ПФР по Калужской области напоминает: для того, чтобы перевести накопительную часть обратно в Пенсионный фонд, необходимо подать заявление лично в любой территориальный орган ПФР, в организацию-трансфер-агент, с которой у ПФР заключено соглашение о взаимном удостоверении подписей.

Обращаем внимание – сотрудники Отделения ПФР по Калужской области по домам не ходят.

Телефон «горячей линии»: 50-70-66, телефон доверия: 50-70-67.

Пресс-служба отделения ПФР по Калужской области.

Вопросы задавала Оксана БАРКОВА.

ЗДОРОВЬЕ



Детсадовцы будут меньше болеть

По инициативе Всемирной организации здравоохранения с 21 по 27 апреля 2012 года проводится очередная Европейская неделя иммунизации (ЕНИ). Ее цель - повышение уровня информированности населения о профилактических прививках, увеличение доступности прививок для всех слоев населения. Основной смысл ЕНИ заключен в простом лозунге: «Предупредить — Защитить — Привить!».

Проблемы инфекционных заболеваний не утратили своей актуальности, несмотря на существенные достижения в этой области. На сегодняшний день природа ставит перед медицинским сообществом новые, все более сложные задачи. Одна из них - появление устойчивости микрорганизмов к противомикробным препаратам. Этому способствует бесконтрольное применение антибиотиков, когда они из года в год применяются при малейшем чихе, а при улучшении состояния курсовое лечение обрывается, не доводится до конца. Отсутствие эффекта от лечения антибиотиками в будущем может изменить течение и исход многих заболеваний, сократить продолжительность жизни человека. Поэтому профилактика инфекционных заболеваний путем активной иммунизации остается очень важной и в наше время.

В 2011 году в Москве состоялся третий Всероссийский конгресс по инфек-

ционным болезням. В результате Национальный календарь прививок расширился за счет введения вакцинации против гемофильной инфекции (ХИБ-инфекции). Эта прививка способна предохранить от заболеваний, вызываемых гемофильной палочкой, которая живет на слизистых оболочках человека и в случае ослабления организма вызывает заболевание. А так как защитные силы у маленьких детей еще недостаточно зрелые, то именно дети наиболее часто страдают от этой инфекции. Носительство гемофильной палочки в детских коллективах достигает 40% и является одной из ведущих причин частых респираторных инфекций верхних дыхательных путей у детей младшего возраста. Не секрет, что многие дети, начинаяющие посещать детские учреждения, не вылезают из простуд. Поэтому вакцинация маленьких детей про-

тив гемофильной инфекции будет способствовать уменьшению их заболеваемости.

Гемофильная инфекция протекает у детей в виде обычного острого респираторного заболевания (ОРВИ), но примерно в 40% случаев она дает тяжелые осложнения. Среди них воспаления среднего уха, бронхиты, пневмонии. При этом часто выделенные бактерии обладают устойчивостью к традиционно применяемым антибиотикам.

Гемофильную инфекцию типа Б можно назвать одной из самых недооцененных угроз здоровью детей, т.к. она является причиной половины всех случаев гнойного менингита в возрасте до 5 лет. Гнойный менингит – тяжелое заболевание, до сих пор дающее высокий процент детской смертности.

Прививки от гемофильной инфекции успешно проводятся на протяжении

последних 10 лет во многих странах мира. В нашей стране они пилотно опробованы среди детей из групп риска в Москве, Красноярске, Иркутске, Сургуте, Самаре. Препарат не содержит живых микроорганизмов и может одновременно комбинироваться с другими вакцинами. Результаты применения вакцины дают выраженный положительный эффект.

По новому календарю прививки проводятся детям с 3-х месячного возраста и до 5 лет. Дети старше 5 лет не нуждаются в вакцинации, поскольку уровень развития иммунной системы позволяет им самостоятельно бороться с гемофильной палочкой. Актуальность прививки значительно возрастает для детей с различными иммунодефицитными состояниями, находящихся в закрытых детских учреждениях, в том числе в оздоровительных учреждениях санаторного типа. Именно им будут проводиться прививки от ИБ-инфекции в первую очередь. Длительность невосприимчивости к гемофильной инфекции после законченной иммунизации достаточна, чтобы защитить от нее ребенка до шестилетнего возраста, поэтому ревакцинация в более позднем возрасте не производится.

Лариса ЕРЕМИНА,
врач ГКУЗ КО «Калужский областной Центр медицинской профилактики».

В рамках федеральной программы по борьбе с инфекциями, передаваемыми половым путем (ИППП), в школах города врач-дерматолог Спас-Деменской ЦРБ И. В. ВОЛОВА и райпединат И. Ю. МОТОРОВА прочитали познавательные лекции для старшеклассников. В них они осветили вопросы полового воспитания подростков, разъяснили, что такое безопасное сексуальное поведение, какие заболевания относятся к ИППП, в чем они проявляются, как предохранить себя и что предпринять, если заболевания выявлены.

Важна профилактика



Следить за своим здоровьем нужно каждому из нас. Об этом хорошо сказал немецкий философ Гегель: «Обязанности человека делятся на четыре рода: на обязанности перед самим собой; перед семьей; перед государством и перед другими людьми вообще». Известно, что подростковый возраст чрезвычайно важен в физиологическом, нравственном, психологическом и социальном становлении человека. Ограниченнная информация по вопросам безопасного сексуального и репродуктивного здоровья на фоне деморализации современного общества способствует раннему началу половой жизни и, как следствие, увеличению заболеваний, передаваемых половым путем, случаев нежелательной беременности, количества абортов среди несовершеннолетних и нарушению репродуктивного здоровья в целом.

Информировать об ИППП нужно еще в школе, чтобы юноши и девушки были грамотны, и если они сделали неверный шаг, то могли вовремя его исправить. Ведь, по данным статистики, ежегодно в мире заражаются ИППП 250 млн. человек, большинство из которых – молодые люди. Показатели заболеваемости ИППП среди детей и подростков остаются достаточно высокими, несмотря на тенденцию к снижению в последние годы. Именно первичной профилактике принадлежит ведущее место в борьбе с такими инфекциями. Она включает осуществление теоретических программ, направленных на изменение модели поведения людей и предотвращение заражения. Но успех превентивных мер возможен только при участии всех заинтересованных сторон: молодежных групп, родителей, педагогов, представителей социальных служб, СМИ. Одним из главных звеньев профилактики является семья. Если она будет дружной и крепкой, основанной на любви, доверии и взаимопонимании, то и ребенок, выросший в такой семье, вероятнее всего станет здоровым и счастливым. Инфекции, передаваемые половым путем, являются крайне важной медицинской и социальной проблемой. Поэтому цикл лекций планируется продолжить.

И. ВОЛОВА,
врач-дерматолог.



Мальчишки взрослеют чуть позже девочек. С 14-15 лет начинает усиленно расти скелет, поэтому рост мальчиков-подростков в среднем за год увеличивается на 6-10 см, плечи становятся шире. Чаще всего мышечная масса отстает, поэтому мальчишки-подростки немного нескладные, пока привыкают к своему новому телу. В этом возрасте начинается **гормональная перестройка организма** – это путь от мальчика к мужчине. И без трудностей тут не обойтись.

Первая очень заметная перемена – ломка голоса. Этот период смешного чириканья и скрипания во время ломки голоса надо стоически пережить. Не обращай внимания на насмешки, это не надолго. Хочешь потренировать связки? Попробуй без нажима негромко притянуть сколько сможешь любой гласный звук на одной ноте. Возможно, это ускорит мутацию голоса во взрослое звучание.

В возрасте 15-16 лет, заглядывая в зеркало, ты увидишь не-

Это нужно знать мальчикам



привычную полоску над верхней губой, которую твоя мама, возможно, будет принимать за неопрятность и настаивать, чтобы ты умылся. Как бы не так! Это новая особенность твоего организма – усы. Учись правильно бриться, потому что это твоя новая забота.

Гигиена тела должна войти в привычку. Душ 1-2 раза в день обязателен! Потовые и другие железы начинают работать позже, поэтому следи за своими рубашками, майками, нижним бельем и носками. Пользуйся дезодорантом. Не занавивай одежду. Нижнее белье и носки лучше менять каждый день. Поверь, это важно как для тебя, так и для окружающих.

Наступает самый благодатный возраст для вредных привычек. Подростки наперегонки начинают соревноваться в том, кто больше выкурил, выпил пива или прогулял уроков. Но ты ведь не поведешься на глупость, не так ли? Воспитывай свой характер и силу воли, принимай решения обдуманно. Когда-то лучше посоветоваться со старшими. По незнанию можно напломать дров.

Еще раз взгляни в зеркало. По-моему, можно поднакачать мышцы. Физкультура и спорт отличная составляющая твоей жизни. Так что нужно победить лень и сделать привычными для себя физические упражнения. Гантели, беговая дорожка, велосипед, любая спортивная секция – вот твои помощники. Мышцы у будущего мужчины не должны простоять.

Учеба часто кажется тебе несносной. Хочется утром по-

спать, а днем посмотреть кино. Но имей в виду, что после школы нужно продолжить учебу, потому что образование должно быть хотя бы средним. Если ты завалишь учебу в последних классах, то для поступления тебе придется выложить и сделать все то же самое, только в суперкороткий срок.

Следи за речью, которой ты пользуешься. Учись четко и грамотно говорить. Сленг должен быть уместным, поэтому прибереги его для своей компании. Что касается матерных выражений, то они никого не красят. Несмотря на повсеместное распространение, это привычки необразованных и опущенных людей. К тому же в них есть и неприятный подтекст.

Задумайся над своим питанием. Так как твой организм растет, есть хочется все время. Но вот беда, так любимый тобой фаст-фуд приносит вред пищеварению, способствует кожным воспалительным процессам и откладывается в виде вредного жира там, где ты его не ждешь. Для нормального развития нужно есть мясо, рыбу, а также большое количество сырой клетчатки в виде овощей и фруктов.

Ну и последнее. Работай над собой во всех отношениях. Страйся употреблять свои качества характера в нужных направлениях. Ты заметил, что спорить с родителями ты можешь до упаду, а вот такого упорства в познаниях предметов у тебя не проявляется? Может стоит перенаправить усилия. Страйся научиться делать что-то практическое. Кто знает, когда и что в жизни может пригодиться. Чем больше ты будешь уметь, тем проще тебе будет в жизни.

И. МОТОРОВА,
райпединат.

